АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ЗА 2012 год
(из отчета работы сектора делопроизводства 
управления по обеспечению деятельности администрации)
Сектор делопроизводства управления по обеспечению деятельности администрации (далее - сектор делопроизводства) в течение 2012 года осуществлял документирование управленческой деятельности администрации городского поселения, Все виды и типы документов, поступающие в администрацию, проходят через обязательную регистрацию в секторе делопроизводства. От этого зависит оперативность организационно-технического обеспечения главы городского поселения, его заместителей, структурных подразделений администрации.
В течение года проводилась работа по исполнению писем, поставленных на контроль, и обращений граждан. Всего в 2012 г. в администрацию поступило 1040 писем, требующих ответа (на 182 письма больше, чем в 2011 г.); 1019 обращений граждан, что на 51 обращение больше, чем в 2011 г. – 968.  
Наибольшее количество письменных обращений граждан – 730 – касались вопросов, связанных со строительством, выделением земельных участков, подготовки градостроительных планов. 289 обращений поступили по вопросам о выделении жилых помещений, улучшении жилищных условий, начислении платы за ЖКУ, благоустройстве.
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