ПОРАЖАЮЩИЕ ФАКТОРЫ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ: УДАРНАЯ ВОЛНА

Ударная волна является основным поражающим фактором ядерного взрыва. Большинство разрушений и повреждений зданий, сооружений и оборудования объектов, а также поражений людей обусловлено, как правило, воздействием ударной волны.

В зависимости от того, в какой среде распространяется волна, ее называют соответственно воздушной ударной волной, ударной волной в воде и сейсмовзрывной волной в грунте.

Воздушная ударная волна представляет собой зону сильного сжатия воздуха, распространяющуюся во все стороны от центра взрыва со сверхзвуковой скоростью. Передняя граница волны называется фронтом.

Ударная волна имеет фазу сжатия и фазу разряжения. В фазе сжатия ударной волны давление выше атмосферного, а в фазе разряжения — ниже. Наибольшее давление воздуха наблюдается на внешней границе фазы сжатия, т.е. во фронте волны.

Основными параметрами ударной волны, определяющими ее поражающее действие, являются: избыточное давление ΔРф, скоростной напор ΔРск и время действия ударной волны t.

Избыточное давление во фронте ударной волны ΔРф — это разница между максимальным давлением воздуха во фронте ударной волны Рф и атмосферным давлением Ро, которая является основной характеристикой воздушной ударной волны, т.к. определяет скачок давления, который происходит практически мгновенно при подходе волны к месту регистрации давления. Единицей физической величины ΔРф является паскаль (Па) или кгс/см2.

Скоростной напор ΔРск — это динамические нагрузки, создаваемые потоками воздуха. Скоростной напор зависит от плотности воздушных масс и связан с избыточным давлением ударной волны. Разрушительное действие скоростного напора заметно сказывается в местах с избыточным давлением более 50 кПа, где скорость перемещения воздуха более 100 м/с.

Поражения людей вызываются как прямым действием ударной волны, так и косвенным (летящими обломками зданий, деревьями и др.). Характер и степень поражения людей зависят от избыточного давления в подошедшей волне, положения в этот момент человека и степени его защиты. Полученные при этом травмы принято делить на легкие (ΔРф 0,2-0,4 кгс/см2), средние (ΔРф 0,5 кгс/см2) и тяжелые (ΔРф >0,5 кгс/см2). При давлении свыше 1 кгс/см2 травмы могут быть крайне тяжелыми и смертельными.

