Клещевой энцефалит Памятка для населения
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Что такое клещевой энцефалит?
Клещевой энцефалит (синонимы: весенне-летний, таёжный, русский, дальневосточный, Encephalitis ocarina) – острая вирусная инфекция, передающаяся клещами, характеризующаяся строгой сезонностью (весна-лето). Протекает в лёгкой, средней и тяжёлой формах.
 

Как происходит заражение?
После укуса клещей, при раздавливании клеща в момент его удаления с тела человека, при нарушении условий работы в лабораториях, в меньшей степени при употреблении инфицированного сырого молока коз и коров.

 

Как проявляется клещевой энцефалит?
Инкубационный период (когда вирус попадает в кровь, но никак не проявляется) при укусе клещей длится 7–14 дней, при употреблении в пищу инфицированного молока – 7 дней.

Первая фаза длится 2–4 дня. В этот период наблюдаются повышение температуры тела до 38–39 ºС, недомогание, отсутствие аппетита, боли в мышцах, головная боль, тошнота и/или рвота. Затем наступает 8-дневное улучшение, после которого у 20–30% больных следует вторая фаза, сопровождающаяся поражением центральной нервной системы. Может развиться менингит (повышение температуры тела, сильная головная боль, рвота) и/или энцефалит (различные нарушения сознания, моторные нарушения вплоть до паралича).

 

Какой исход заболевания?
После перенесённого клещевого энцефалита у человека формируется стойкий иммунитет.

Исход благоприятный. После клещевого энцефалита нередко наступает полное выздоровление.

Возможны последствия:

– инвалидность (изменения центральной нервной системы),

– у 3–11% больных возможно хроническое течение клещевого энцефалита,

– летальный исход до 25–30%.

 

Что нужно делать при первых признаках заболевания?
Вызвать врача на дом или скорую медицинскую помощь.

 

Профилактика
Специфическая профилактика клещевого энцефалита включает в себя:

– в течение первых суток после присасывания клеща – экстренная профилактика: донорский иммуноглобулин лицам в возрасте 16 лет и старше.

– активная профилактика – вакцинация по эпидемиологическим показаниям. Обязательной вакцинации подлежат лица, работающие в лесу, в полевых условиях.

Защита людей от нападения клещей в природных очагах должна предусматривать систематические само- и взаимоосмотры на складках одежды и открытых участках тела каждые 2 часа нахождения в очаге, не снимая одежду. Следует носить защитную одежду в период пребывания на опасных участках природного очага, импрегнировать одежду репеллентами.

Будьте здоровы!
