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Управление Россельхознадзора по Пермскому краю сообщает о том, что высокопатогенный грипп птиц регистрировался в 2017 году среди птиц на территории Краснодарского края, Воронежской, Калининградской, Нижегородской областях, среди домашних птиц в Самарской, Нижегородской, Костромской, Ростовской, Московской областях, Республиках Татарстан, Удмуртия, Чечня.
В текущем году также остается высокой вероятность заноса вируса гриппа птиц как высокопатогенного, так и низкопатогенного на территорию Российской Федерации с мигрирующими потоками перелетных птиц, что обусловлено неблагополучием по высокопатогенному гриппу птиц таких государств как Афганистан, Болгария, Вьетнам, Гонконг, Нидерланды, Япония, Тайвань, Южная Корея, Индия, Ирак и др. Угроза риска возникновения очагов гриппа птиц и распространение возбудителя связана с формированием природных очагов в дикой фауне, а птицы антропогенного комплекса могут служить своеобразным вектором  переноса вируса в популяцию домашних птиц.
Риск возникновения вспышек гриппа птиц в субъектах РФ увеличивается из-за прямого контакта домашних птиц с диких и синантропных птиц, при этом наиболее уязвимыми являются личные подсобные, крестьянско-фермерские хозяйства и мелкотоварные фермы, осуществляющие выгульное содержание птиц.
Приложение: памятка на 1л., в 1 экз.  
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